

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΜΑΪΟΥ

Της Μαρίνας Αποστολοπούλου

Τα θετικά αποτελέσματα του ταξιδιού των μελών της επιτροπής για το θέμα εκτροπής του άνω ρουφ του Αχελώου, στην έδρα του Ευρωκοινοβουλίου στο Στρασβούργο, υπογράμμισε χθες ο δήμαρχος Λαρισών κ. Αριστέλης Λαμπρούλης στα πλαίσια συνέντευξης τύπου.

Ο κ. Λαμπρούλης πλαταιομήνος από τους προέδρους του ΤΕΕ κ. Διον. Λιθέρη και ΓΕΩΤΕΕ κ. Κ. Τζανακούλη που συμμετείχαν επίσης της επιτροπής που πήγε στο Στρασβούργο και τον κ. Χατζηγάκο μέλος της πανθεσσαλικής επιτροπής για τον Αχελώο, τόνισε ότι η θετική έκθεση του ταξιδιού επιβάλει επιπλέον εγρήγορη και προγραμματισμό νέων ενεργειών προς την κατεύθυνση άσκησης πίεσης προς την κυβέρνηση αλλά και προς το Ευρωκοινοβούλιο προκειμένου να προχωρήσει το θέμα. Παράλληλα τόνισε την ιδιαίτερη σημασία που προσλαμβάνει η εξέταση του και από την ελληνική Βουλή ώστε να «κατοχυρωθεί» επίσημα στο θέλημα της Ευρωπαϊκής Κοινότητας. Δεν εφησυχάζουμε καθόλου τόνισε χαρακτηριστικά.

Η αποστολή εξετλήθηκε βεβαίως τους στόχους της στο ακέραιο, αλλά έθεσε τα θεμέλια αφορούν την πλήρη ενημέρωση όλων των ευρωβουλευτών, την εξέταση του θέματος από την Βουλή και θεταίως την υλοποίησή του, την εξέλιξη της οποίας θα παρακολουθούμε. Σύντομα θα καλέσουμε ευρεία σύσκεψη θα κινήσουμε ευρεία σύσκεψη για γραμμάτεια για πλήρη ενημέρωση και περαιτέρω προγραμματισμό ενεργειών και θα απευθυνόμαστε προς τους ξένους ευρωβουλευτές πληρη ενημερωτικό φάκελο ασκώντας πιέσεις ιδιαίτερα σε κείνους που συμμετέχουν σε επιτροπές σχετικές με την προώθηση του θέματος.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΚΑΙ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΔΟΘΗΚΕ ΧΘΕΣ

# ΑΧΕΛΩΟΣ: Σε συνεχή εργασία η επιτροπή μετά το θετικό ταξίδι στο Στρασβούργο



## Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΑΣΤΑΣΗ

Όπως διαφάνηκε από όλο τον κύκλο των επαφών που είχε η ελληνική επιτροπή οι πιο κρίσιμες και ενδιαφέρουσες συναντήσεις ήταν αυτές με τον Ισπανό σοσιαλιστή ευρωβουλευτή κ. Αντονι Γκουιτέρρε Ντίας πρόεδρο της Επιτροπής Περιβάλλοντος και υπεύθυνο για θέματα περιφερειακής ανάπτυξης και του Βρετανό εργατικό ευρωβουλευτή κ. Λίντον Χάρισον, συνάκτη της έκθεσης Χάρισον που αναφέρεται αρνητικά στο θέμα της επιτροπής.

Και οι δύο συναντήσεις υπήρξαν πολύ εποικοδομητικές, αφού μετά από πολύωρες συνομιλίες και από την εμπειριστικώς επεξεργασμένη και ανασκευημένη ανάλυση των οικολόγων για το θέμα της εκτροπής που έγινε από την ελληνική αποστολή και οι δύο ευρωβουλευτές δήλωσαν ότι δεν είχαν ενημερωθεί ως τώρα για την αναγκαιότητα

της εκτροπής, για την ανάγκη που έχει η Θεσσαλία για νερό και ζήτησαν εκτός των υπομνημάτων που τους υποβλήθηκαν να τους στάλουν περισσότερα τεχνικά στοιχεία, προκειμένου η επιτροπή περιβάλλοντος να εξαναγκάσει το θέμα, υπό το φως των νέων γι' αυτούς στοιχείων.

Η συνάντηση με τους δύο παράπων υπήρξε και για έναν επιπλέον λόγο κρίσιμη, διότι όπως εξήγησε ο πρόεδρος της ΤΕΕ κ. Λιθέρης αυτό ακριβώς τον καιρό συζητείται από την συγκεκριμένη επιτροπή θέμα σχετικό με το περιβάλλον και τις προϋποθέσεις που πρέπει σχετικά να τηρούν τα αναπτυξιακά έργα, και πρόκειται να καταθέσουν ψηφίσμα στο Ευρωκοινοβούλιο όπου ακριβώς επιρριχεται ολόκληρο «αρνητικό» κεφάλαιο για τον Αχελώο, όπου παρουσιάζεται ως «κακό παρά-

## Πολιτικό παράκλινο στο Ευρωκοινοβούλιο: Οι κόρες του βορρά επιπορεύουν τις χώρες του νότου

Αν συνεπώς η συνάντηση γινόταν αργότερα τότε θα είχε ήδη ψηφισθεί η πρόταση, ενώ τώρα υπάρχουν θέσιμες ελπίδες ότι θα «ανασκευασθούν» η θέση περί της εκτροπής.

Είναι δε χαρακτηριστικό, όπως επισήμανε ο κ. Τζανακούλης ότι ο κ. Χάρισον ήταν ιδιαίτερα ενθουσιωμένος αλλά αρνητικά για το θέμα. Ενώ είναι επίσης χαρακτηριστικό ότι το περιεχόμενο του ψηφίσματος δεν έχει γίνει γνωστό και ότι «συμπτωματικά» τέθηκε υπόψη της αποστολής από τον ευρωβουλευτή κ. Αλφ. Αγγέλο.

Εκείνο το στοιχείο που πραγματικά είναι σημαντικό και σημαντικό και το οποίο επισήμανε ο κ. Λιθέρης είναι ότι το θέμα έχει πάρει πολιτική διάσταση ευρύτερη μεταξύ των χωρών Βορρά και Νότου εντός της Κοινότητας.

Παρατήρησε δηλαδή ο κ. Λιθέρης ότι πολιτική των χωρών του Βορρά είναι να αναστέλουν ή να επιβραδύνουν κάθε προσπάθεια των χωρών του Νότου για ανάπτυξη χειριζόμενες ως δικαιολογία τα περιβάλλον και βαλκανικές ευαισθησίες ορισμένων ευρωβουλευτών.

Η ...τακτική αυτή έχει τη δα-

ση της στο γεγονός ότι η ανάπτυξη των Νοτίων χωρών θα είναι «απελή» για τα προϊόντα και την ανταγωνιστικότητα των χωρών του Βορρά και κατά συνέπεια θα έχει ευρύτερες οικονομικές συνέπειες. Συνεπώς μία ανάπτυξη χρονικά και ποσοτικά επιβραδυνόμενη, τους συμφέρει.

Κατά συνέπεια στόχος της Ελλάδος ευρύτερα θα πρέπει να είναι να παλαύσει το ζήτημα και σε αυτή την διάσταση μέσω των ευρωβουλευτών της και θέσει όχι μόνο σε ότι αφορά τον Αχελώο.

Σε ερώτηση της «Ε» αν πιθανή εγκρίση του ψηφίσματος ως έχει θα μπορούσε να έχει αρνητικές επιπτώσεις για τα συμφέροντα της χώρας και της περιοχής μας, ο κ. Λιθέρης διευκρίνησε ότι οι επιπτώσεις θα μπορούσαν να είναι από καμία η καθυστέρηση ή και εν τέλει μεταβολή της συγχρηματοδότησης.

Όσο ο δήμαρχος κ. Λαμπρούλης επισήμανε ότι το έργο της επιτροπής του άνω ρουφ του Αχελώου έχει ήδη περάσει το αποφασιστικό στάδιο εγκρίσης συγχρηματοδότησης από την ΕΟΚ και από και και πέρα η πρόδος της υλοποίησης του έργου θα εξαρτηθεί από την εμμονή της ελληνικής κυβέρνησης για την κατασκευή του έργου και από την πίεση προς το

Ευρωκοινοβούλιο. Η Κομισιόν πάντως, όπως διευκρίνισε ο κ. Τζανακούλης που είχε επαφή στην Ελλάδα με τον κ. Μακένα, είναι θετική στο θέμα της εκτροπής.

Να διευκρινίσουμε ότι η οποία απόφαση του Ευρωκοινοβουλίου είναι συμβουλευτική και όχι δεσμευτική των αποφάσεων της Κομισιόν, αλλά σπουδαιότερη επιρροή αρνητικά. Το δε ύψος της συγχρηματοδότησης υπολογίζεται να ανέλθει στο 40%.

Κατά τα λοιπά η ελληνική αποστολή, η παρουσία της οποίας ήταν έντονη στο Στρασβούργο, είχε επαφές με τους Ελληνες ευρωβουλευτές κ.κ. Νιάνια, Τοϊμα, Ρομπαίο, (αντιπρόεδρος του κοινοβουλίου) Παπαγιαννάκη, Κωστόπουλο, Πιέρρο και Χατζηγεωργίου.

Επίσης συναντήθηκαν με τις ομάδες του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ και της Αριστεράς. Στην τελευταία παρέλαση ο πρόεδρος της ομάδας και μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚ Γαλλίας, κ. Ρενε Ρικέ, ο Παρτογάλος ευρωβουλευτής της ομάδας κ. Μπρι-βουλιέρ και ο Έλληνας ευρωβουλευτής της ομάδας κ. Β. Εφραμί-δης με προσέκληση του οποίου πραγματοποιήθηκε το ταξίδι της ελληνικής αποστολής στο Στρασβούργο.